

本人不用来,百分百通过,30天就拿证? 小心!这样的驾考短视频是诈骗陷阱

通讯员 褚曹子建
本报首席记者 陈佳妮

“本人不用来,百分百通过,30天拿证!”刷到这样的短视频要小心,你可能遇上新型诈骗了。

五十多岁的老王(化名)想要考驾照,但因文化程度不高,年纪大了记忆力减退,迟迟没能考出科目一。一天,他在某短视频平台上刷到“代考包过”的短视频,里面的美女信誓旦旦地说他们的驾校“包过”,他立马私信对方。经过沟通,对方让他添加名为“百盛驾校”的“客服”微信,对方很快就为他办好报名手续,并约定“代考”费用每科1500元。老王缴纳了500元的报名费,并将自己的一寸照、身份证信息发给对方。

当天,老王就收到了科目一考试的预约短信,三天后信息显示老王以“高分”通过科目一考试。之后,科目二、科目三、科目四,仅用14天就全部考完,“客服”将四科“成绩单”都发给老王,老王也按约将

“代考”费共6000元转了过去。

老王满心期待拿到驾照,但“客服”却说还要签订一份“保密协议”,并缴纳“保证金”18000元。老王想都没想就签了协议转了账,可“客服”却表示还要签各种“协议”,也都统统要钱。这下老王察觉到不对劲了,赶紧向海宁警方报警。

不止是老王,小陈(化名)也是在刷短视频时,刷到一个“驾驶证包过”的短视频。因为老婆迟迟考不出驾驶证,他就主动联系对方。“客服”说,考前无需支付费用,在他们驾校报名后本人可以不到现场,有人帮忙“代考”,每考过一个科目付1500元。小陈心动了,按照要求把老婆的身份证、照片发给对方。几天后,他陆续收到对方发来的满分考过科目一、科目二的“成绩单”,他也按约转给对方3000元。

小陈的朋友得知此事,也想花钱“包过”,小陈就帮8个朋友办理了。后来,小陈看到了“客服”发来的驾驶证,上面没有盖章,“客服”说要盖章还需缴纳5万元

“保密费”,在办证成功后会退回。小陈将钱转过去后,对方又发来一张“内部代考协议”,要求转10万元激活才能使用驾驶证,当然这个钱也会返还。可小陈再次转钱后,又收到一张“保密协议”,这次需要缴纳20万元。得知小陈已经没钱了,“客服”让他向银行贷款2万余元,小陈贷了并转给对方,“客服”却说驾驶证还在办理中……小陈这才意识到自己可能被骗,赶紧向海宁警方报案,此时他已经被骗42万余元。

警方提醒:

驾考从来没有捷径,任何代考行为都是违法行为。驾驶证考试有严格的考试流程,考试期间会逐一核对考生身份,不存在本人不到场,可以由他人代考的情况。驾照请到正规驾校学习和报考,声称“花钱包过”“代办代考”的都是诈骗。任何使用伪造、变造国家机关制发的证件都属违法行为,甚至可能涉嫌触犯刑法。

贩卖16万条注册账号 三男子获刑

通讯员 梅子衿

三男子通过非法渠道获得公民个人信息,并利用这些信息在各大网络平台注册虚拟账号对外出售,非法获利30余万元。近日,经三门县检察院提起公诉,法院以侵犯公民个人信息罪判处包某、张某有期徒刑三年,并处罚金12万元;判处王某有期徒刑一年六个月,并处罚金5万元。

2021年3月,包某发现,用经过实名认证的电话卡在各大网络平台注册账号,再卖给商家、网络主播用于刷单、刷好评可以赚钱。于是包某找到张某,二人购买了电脑、猫池(一种扩充电话通信带宽和目标对象装备的别称)、U盘等设备,并租下一间公寓成立工作室。随后,二人经朋友介绍,找到“卡商”王某,购买到约3万张空白电话卡。为能实名注册,包某又结识了专门做电话实名认证的章某(另案处理),并在章某的帮助下顺利将3万张电话卡作了实名认证。随后,包某和张某在网上发布广告招揽业务,并根据买家要求在各类网站注册账号进行贩卖,三个月内两人获利30余万元。

7月底,包某和张某被警方抓获,被扣押的电脑硬盘中发现Excel文档,包含用其贩卖的电话卡注册的账号近16万个。三门县检察院经审查认为,包某、张某等人违反法律规定,向他人出售或提供公民个人信息,情节特别严重,王某明知他人利用信息网络实施犯罪,仍为其提供帮助,非法获利2万余元,情节严重,犯罪事实清楚,证据确实充分,遂以侵犯公民个人信息罪对三人提起公诉。法院采纳了检察机关的指控罪名和量刑建议,对三人作出如上判决。

禁投

近日,教育部办公厅、财政部办公厅、科技部办公厅、文化和旅游部办公厅、国家体育总局办公厅联合印发了《校外培训机构财务管理暂行办法》,对校外培训机构财务活动提出了全面规范要求,明确了举办者的出资义务和不得抽逃出资的要求,同时禁止上市公司、外商投资义务教育阶段学科类培训机构,禁止中小学校举办或参与举办培训机构。

新华社 徐骏

一心想买演唱会门票 一女子被骗

通讯员 黄纯熠 蒋建飞

最近,一些歌手陆续官宣演唱会行程,门票也被秒抢。但要小心的是,有不法分子也盯上了。

王同学是张杰的歌迷,但抢不到其演唱会的门票。近日,她在网上发现,一个叫“晓胖胖”的人称因为自己有事去不了,手上有两张张杰演唱会的门票需要转让。王同学赶紧联系对方,按要求下载了某App,并点击了对方分享的一个链接,填写地址下单,向对方的银行卡转了1200元。可转账后,王同学却没有看到对方声称的交易订单。随后,对方发来链接让她询问“客服”。“客服”称是因为王同学的某App没有进行实名认证,需要先认证后再向银行卡转账才能显示具体的订单信息。为了尽早拿到门票,王同学赶紧按照对方要求转了17924元。不料,转款后“客服”称还要再转一笔钱,王同学终于明白自己遇到诈骗了,立即向诸暨城东派出所报警。目前,案件正在侦办中。

民警提醒,购买演唱会门票,要通过官方渠道,不要轻信所谓的“内部人员”、“没有保障的私人购票渠道等,一定不要点击不明链接,不要扫描不明二维码,不要轻易给陌生人转账,以免上当受骗。

老人被电缆绊倒后,损失该找谁赔偿?

宁波鄞州检方支持起诉帮助拿回赔偿

通讯员 陈佳蓉 胡婷婷

“多亏检察机关的支持和帮助,终于有人赔偿我了。”近日,史阿姨给宁波市鄞州区检察院的检察官打去电话表示感谢。

2021年3月的一天晚上,史阿姨在一商业广场门口不慎被电缆线绊倒,后被送往医院治疗,经诊断为“右侧髌骨骨折等”。史阿姨认为自己的摔倒与相关责任人未尽到安全保障义务有关,于是就本次事故相关损失向该广场管理方某管理公司提出赔偿。某管理公司表示其将场地租赁给某文化公司,某文化公司又提出事发时已将场地租给某咨询公司,电缆线由某咨询公司为开设展厅临时铺设。

史阿姨多次奔走于各方之间,但因责任主体不明、金额协商未果等原因,始终无法达成一致。

2022年7月,了解到支持起诉制度的史阿姨向鄞州区检察院求助。该院第一时间详细了解情况,发现事发时,开展活

动运营的实际是与某咨询公司签订服务合同的某传媒公司。在查明事实的基础上,该院考虑到案件涉及多个诉讼主体,其法律关系需要予以举证以进一步明确责任主体,建议史阿姨向法院申请追加遗漏的被告,同时申请调取事发时的监控视频,以证明其受伤经过及侵害事实。

此外,该院发现史阿姨主张的赔偿款中包含误工费和精神损失费等项目,遂向其耐心解释,史阿姨已过退休年龄,除非有证据证明其在外务工,否则一般法院对误工费不予支持,精神损失费则仅在构成伤残的情况下法院才会支持,故法院判决的结果可能与其主张的金额存在较大差距。经过多次释法说理,史阿姨也有了一定心理准备。

之后,该院向法院制发支持起诉书。近日,法院作出一审民事判决,某传媒公司系案涉场地活动运营者,其在案涉广场临时铺设电缆线,未在周围设立醒目的警示标识,未尽到安全保障义务,对史阿姨

所受损害存在过错。同时,史阿姨作为具有完全民事行为能力的成年人,在被绊倒前,行走速度较快,未注意观察前方地面情况,其自身未尽到谨慎注意义务,对事故后果亦存在过错,故传媒公司对史阿姨的损失承担40%的赔偿责任,赔偿史阿姨损失共计6892元。史阿姨未上诉,该公司也即时履行了赔款义务。

检察官介绍说,支持起诉是检察机关的重要职能。支持起诉的类型包括:请求劳动报酬、社会保险待遇的;因年老、疾病、缺乏劳动能力等不能独立生活或生活困难,请求给付扶养费、赡养费的;残疾人的人身权利、财产权利或者其他合法权益遭受损害,提起诉讼确实有困难的;因遭受人身损害,提起诉讼确有困难的;确有支持起诉必要的其他情形。具体而言,检察机关可以向申请人提供法律咨询,协助申请法律援助,协助收集证据,协助申请缓、减、免交案件受理费等;当事人有和解意愿的,可以引导当事人自行和解。

通讯员 陈佳蓉 胡婷婷

“多亏检察机关的支持和帮助,终于有人赔偿我了。”近日,史阿姨给宁波市鄞州区检察院的检察官打去电话表示感谢。

2021年3月的一天晚上,史阿姨在一商业广场门口不慎被电缆线绊倒,后被送往医院治疗,经诊断为“右侧髌骨骨折等”。史阿姨认为自己的摔倒与相关责任人未尽到安全保障义务有关,于是就本次事故相关损失向该广场管理方某管理公司提出赔偿。某管理公司表示其将场地租赁给某文化公司,某文化公司又提出事发时已将场地租给某咨询公司,电缆线由某咨询公司为开设展厅临时铺设。

史阿姨多次奔走于各方之间,但因责任主体不明、金额协商未果等原因,始终无法达成一致。

2022年7月,了解到支持起诉制度的史阿姨向鄞州区检察院求助。该院第一时间详细了解情况,发现事发时,开展活